
 

 
 

Montageanleitung 
Fahrrad-/Lastenträger Slide Move 
Adapter Fiat X250 / Citroen Y / Peugeot Y 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

!!  Bitte beachten  !! 
Der Fahrradträger Slide Move DS ist für eine Belastung von 70kg bzw. der Lastenträger Slide Move 
2DS für eine Belastung von 170kg ausgelegt. Wegen Überschreitung des zulässigen Gesamtgewich-
tes oder der Hinterachslast schreibt der Aufbauhersteller aber auch niedrigere Höchstbelastungen 
vor. Bei manchen dieser Fahrzeuge ist eine Auflastung möglich. 

Slide Move DS-250 

Slide Move 2DS 

Slide Move DS-200 





Se
ite

 1
 v

on
 2

 

S
er

vi
ce

 N
ew

s
C
op

yr
ig

ht
 B

y 
Fi

at
 A

ut
o 

- 
Pr

in
te

d 
06

/0
6/

20
08

  
 

 
 

C
D

 0
3/

20
08

 

D
uc

at
o 

(2
50

) 

A
LL

E 
K

as
te

n
w

ag
en

, 
P

an
or

am
a,

 K
om

b
i,

 K
ab

in
en

fa
h

rg
es

te
ll 

m
it

 B
od

en
p

la
tt

e,
 W

in
d

la
u

f 
m

it
 B

od
en

p
la

tt
e

7
0

0
0

 0
 0

0
0

 A
A

  
A

N
H

Ä
N

G
ER

K
U

P
P

LU
N

G
 

B
ef

es
ti

g
u

n
g

 d
er

 A
n

h
än

g
er

ku
p

p
lu

n
g

 -
 I

n
fo

rm
at

io
n

 f
ü

r 
d

as
 K

u
n

d
en

d
ie

n
st

n
et

z

P
R

O
D

U
K

TI
O

N
S

M
S

S
N

A
H

M
EN

 

A
m

 V
er

bi
nd

un
gs

qu
er

tr
äg

er
 d

er
 h

in
te

re
n 

Lä
ng

st
rä

ge
r 

si
nd

 b
ei

 d
en

 b
et

ro
ff
en

en
 V

er
si

on
en

 z
w

ei
 B

oh
ru

ng
en

 (
ei

ne
 li

nk
s 

un
d 

ei
ne

 r
ec

ht
s)

ni
ch

t 
m

eh
r 

vo
rh

an
de

n.
 

A
U

S
FÜ

H
R

U
N

G
 D

ER
 Ä

N
D

ER
U

N
G

  

K
D

-M
A

S
S

N
A

H
M

EN
 

Fü
r 

de
n 

Ei
nb

au
 e

in
er

 A
nh

än
ge

rk
up

pl
un

g 
si

nd
 d

ie
 n

ic
ht

 m
eh

r 
vo

rh
an

de
ne

n 
B
oh

ru
ng

en
 j
ed

oc
h 

er
fo

rd
er

lic
h.

 D
es

ha
lb

 m
üs

se
n 

be
im

 
Ei

nb
au

 e
in

er
 A

nh
än

ge
rk

up
pl

un
g 

be
i F

ah
rz

eu
ge

n 
oh

ne
 d

ie
se

 B
oh

ru
ng

en
, 

di
e 

B
oh

ru
ng

en
 w

ie
 im

 n
ac

hs
te

he
nd

en
 A

rb
ei

ts
ab

la
uf

 
be

sc
hr

ie
be

n 
an

ge
br

ac
ht

 w
er

de
n.

  

A
R

B
EI

TS
FO

LG
E 

- 
A
us

ge
he

nd
 v

om
 M

it
te

lp
un

kt
 d

er
 b

es
te

he
nd

en
 B

oh
ru

ng
en

 (
1 

un
d 

2 
- 

A
bb

. 
1)

 a
nh

an
d 

de
r 

an
ge

ge
be

ne
n 

M
aß

e 
de

n 
Pu

nk
t 

(3
) 

an
re

iß
en

, 
an

 d
em

 d
ie

 B
oh

ru
ng

en
 a

ng
eb

ra
ch

t 
w

er
de

n.
 

D
ie

 a
ng

eg
eb

en
en

 M
aß

e 
si

nd
 in

 M
ill

im
et

er
n.

  

Er
fo

lg
t 

da
s 

A
nr

ei
ße

n 
m

it
 u

ng
ef

äh
re

n 
M

aß
en

, 
oh

ne
 e

xa
kt

 d
ie

 a
ng

eg
eb

en
en

 M
aß

e 
ei

nz
uh

al
te

n,
 b

es
te

ht
 d

ie
 G

ef
ah

r,
 d

as
s 

be
im

 B
oh

re
n 

di
e 

da
ru

nt
er

 li
eg

en
de

 F
üh

ru
ng

sm
ut

te
r 

be
sc

hä
di

gt
 w

ir
d.

  

W
ic

ht
ig

e 
H

in
w

ei
se

 z
ur

  
M

on
ta

ge
 d

es
 M

ot
or

ra
dh

al
te

rs
 a

uf
  

F
ia

t 
D

uc
at

o 
25

0,
 C

it
ro

en
 J

um
pe

r 
Y

, P
eu

ge
ot

 B
ox

er
 Y

Fü
r 

de
n 

E
in

ba
u 

de
s 

M
ot

or
ra

dh
al

te
rs

 s
in

d 
am

 h
in

te
re

n 
V

er
bi

nd
un

gs
qu

er
tr

äg
er

 li
nk

s 
un

d 
re

ch
ts

 je
 z

w
ei

 B
oh

ru
ng

en
 

er
fo

rd
er

lic
h.

 D
ie

se
 B

oh
ru

ng
en

 w
er

de
n 

au
ch

 f
ür

 d
ie

 M
on

ta
ge

 e
in

er
 A

H
K

 b
en

öt
ig

t. 
D

er
 n

ac
hs

te
he

nd
e 

A
rb

ei
ts

ab
la

uf
 b

es
ch

re
ib

t d
ie

 V
or

ge
he

ns
w

ei
se

 b
ei

 F
ah

rz
eu

ge
n,

 a
n 

de
ne

n 
ei

ne
 d

ie
se

r 
B

oh
ru

ng
en

 je
 

Se
ite

 n
ic

ht
 m

eh
r 

vo
rh

an
de

n 
( 

si
ch

tb
ar

 )
 is

t.

Se
ite

 2
 v

on
 2

 

A
bb

. 1
 

- 
M

it
 e

in
em

 4
-m

m
-B

oh
re

r 
an

 d
er

 z
uv

or
 a

ng
er

is
se

ne
n 

S
te

lle
 b

oh
re

n 
(1

 -
 A

bb
. 

2)
. 

- 
M

it
 e

in
em

 T
el

le
rf

rä
se

r 
vo

m
 1

4 
m

m
 D

ur
ch

m
es

se
r 

da
s 

B
le

ch
 (

2 
-A

bb
. 

2)
 a

bt
ra

ge
n,

 d
as

 ü
be

r 
de

r 
M

8-
Fü

hr
un

gs
m

ut
te

r 
(4

) 
lie

gt
. 

M
it 

de
m

 1
4-

m
m

-T
el

le
rf

rä
se

r 
nu

r 
da

s 
B
le

ch
 (

2 
- 

A
bb

. 
2)

 a
bt

ra
ge

n,
 d

ar
au

f 
ac

ht
en

, 
da

ss
 d

ie
 d

ar
un

te
r 

lie
ge

nd
e 

V
er

st
är

ku
ng

 (
3)

 u
nd

 d
ie

Fü
hr

un
gs

m
ut

te
r 

(4
) 

ni
ch

t 
be

sc
hä

di
gt

 w
er

de
n.

 

A
b

b
. 

2
 

- 
Ev

en
tu

el
le

 G
ra

te
 a

n 
de

n 
R

än
de

rn
 d

er
 B

oh
ru

ng
en

 e
nt

fe
rn

en
 u

nd
 d

ie
 b

ei
m

 B
oh

re
n 

en
ts

ta
nd

en
en

 M
et

al
ls

pä
ne

 a
bs

au
ge

n.
  

- 
Z
ur

 R
ei

ni
gu

ng
 e

in
en

 L
ap

pe
n 

ve
rw

en
de

n,
 d

er
 m

it 
ei

ne
m

 R
ei

ni
gu

ng
sm

itt
el

 n
ie

dr
ig

en
 L

ös
un

gs
m

itt
el

ge
ha

lts
 b

ef
eu

ch
te

t 
w

ur
de

 (
PP

G
 

  
D

X
38

0 
od

er
 a

lt
er

na
tiv

e 
Lö

su
ng

sm
itt

el
, 

de
re

n 
A
nw

en
du

ng
 im

 Ü
be

re
in

st
im

m
un

g 
m

it
 d

en
 U

m
w

el
ts

ch
ut

zv
or

sc
hr

ift
en

 s
te

ht
).

  

- 
M

it
 e

in
em

 k
le

in
en

 P
in

se
l e

in
e 

Z
w

ei
ko

m
po

ne
nt

en
-E

po
xi

dg
ru

nd
ie

ru
ng

 in
 e

in
er

 S
ch

ic
ht

st
är

ke
 v

on
 4

0 
- 

50
 µ

m
 (

z.
 B

.S
TA

N
D

O
X
 -

 E
P 

 
  
G

ru
nd

ie
rf

ül
le

r 
vo

n 
D

up
on

t,
 g

ra
u,

 o
de

r 
PP

G
 I

V
IE

PO
X
 4

58
51

5,
 b

ra
un

) 
au

f 
di

e 
R
än

de
r 

de
r 

B
oh

ru
ng

en
 u

nd
 e

ve
nt

ue
lle

 a
nd

er
e 

 
  
S
ch

ad
st

el
le

n 
au

ft
ra

ge
n.

  

- 
D

ie
 G

ru
nd

ie
ru

ng
 m

it
 e

in
em

 F
ön

 b
ei

 e
in

er
 T

em
pe

ra
tu

r 
vo

n 
et

w
a 

80
 °

C
 -

 9
0 

°C
 e

tw
a 

10
 M

in
ut

en
 t

ro
ck

ne
n.

  

- 
D

ie
 F

ah
rz

eu
gf

ar
be

 w
ie

de
r 

he
rs

te
lle

n,
 d

az
u 

ei
n 

Pr
od

uk
t 

fü
r 

ni
ed

ri
ge

 T
em

pe
ra

tu
re

n 
(8

0 
°C

) 
ve

rw
en

de
n 

od
er

 m
it
 d

em
 O

ri
gi

na
lla

ck
 u

nd
 

  
di

es
em

 m
it 

In
fr

ar
ot

la
m

pe
 b

ei
 e

tw
a 

13
0 

°C
 1

5 
M

in
ut

en
 la

ng
 t

ro
ck

ne
n.

  

B
ei

 d
er

 B
en

ut
zu

ng
 v

on
 c

he
m

is
ch

en
 P

ro
du

kt
en

 m
us

s 
m

an
 s

ic
h 

ge
na

u 
an

 d
ie

 A
nw

ei
su

ng
en

 u
nd

 S
ic

he
rh

ei
ts

vo
rs

ch
ri

ft
en

 d
es

 H
er

st
el

le
rs

 
ha

lt
en

. 
D

ie
se

 A
nw

ei
su

ng
en

 u
nd

 V
or

sc
hr

ift
en

 m
üs

se
n 

vo
m

 H
er

st
el

le
r 

na
ch

 d
en

 g
es

et
zl

ic
he

n 
V
or

sc
hr

ift
en

 a
us

ge
lie

fe
rt

 w
er

de
n 

(I
n 

It
al

ie
n 

 
D

.L
. 5

2/
97

 u
nd

 2
85

/9
8 

so
w

ie
 s

pä
te

re
 I

nt
eg

ra
tio

ne
n 

un
d 

Ä
nd

er
un

ge
n)

.



B
ef

es
ti

g
u

n
g

 s
ei

tl
ic

h
e 

E
rs

at
zr

ad
ku

rb
el

 a
n

 r
ec

h
te

m
 A

d
ap

te
r 

F
ia

t/
C

it
ro

en
/P

eu
g

eo
t 

X
25

0-
K

as
te

n
w

ag
en

 b
is

 L
4 

( 
b

is
 6

m
 F

ah
rz

eu
g

lä
n

g
e 

) 
 

 
 

 
 

 

W
in

ke
l-B

le
ch

 3
m

m
 

+
 2

x 
S

kt
-S

ch
ra

ub
e 

M
8x

25
 +

 2
x 

S
to

p-
M

ut
te

r 
M

8 
+

 je
 3

 S
t. 

D
is

ta
nz

-U
-S

ch
ei

be
n 

d8
m

m
 D

IN
90

21
 

vo
rh

an
de

ne
 B

ol
ze

n 
un

d 
M

ut
te

rn
 

U
-B

le
ch

 3
m

m
 

+
 3

x 
S

kt
-S

ch
ra

ub
e 

M
8x

20
 +

 3
x 

S
to

p-
M

ut
te

r 



 

Seite 1 von 7 
 

Montageanleitung 
Slide Move DS-200 + Slide Move DS-250 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

Haltebügel 

Radschalen 

HalteblechTragrohr 

Schiebeprofil 

Basisprofil 

Leuchtenträger 

Tragrohre 

Halter Leuchtenträger 

Stützblech 

Übersicht  DS-200 



 

Seite 2 von 7 
 

 

Stückliste Slide Move DS-200 
 

 
Anziehdrehmomente 
 
Schrauben M6    ----->   10Nm 
Schrauben M8    ----->   25Nm 
 

 
!! Bitte beachten !! 

 
Der Fahrradträger Slide Move DS ist für eine Belastung von 70kg ausgelegt. Wegen Über-
schreitung des zulässigen Gesamtgewichts oder der Hinterachslast schreibt der Aufbauhersteller 
aber auch niedrigere Höchstbelastungen vor. Bei manchen dieser Fahrzeuge ist eine Auflastung 
möglich. 
 
 

Stück BESCHREIBUNG 

  1 vormontiertes Trägersystem ( Basisprofil+Schiebeprofil) 
1 Haltebügel Rundrohr d=30mm 
8 Kunststoff-Radschalen 
8 Kunststoff-Distanzstück Radschalen 
8 Alu-Scheibe D=40mm 
2 Kunststoff-Satteldistanzstück d=30mm M8 
2 Halteblech Tragrohr 
2 Halter Leuchtenträger 
2 Tragrohre 
2 Stützblech Haltebügel 
2 Kunststoff-Satteldistanzstück d=30mm M6 
8 DIN 931 - Sechskantschraube M8 x 75 
2 DIN 931 - Sechskantschraube M8 x 50 
4 DIN 933 - Sechskantschraube M8 x 20 
8 DIN 933 - Sechskantschraube M8 x 16 
2 DIN 931 - Sechskantschraube M6 x 55 
2 DIN 931 - Sechskantschraube M6 x 45 
8 DIN 933 - Sechskantschraube M6 x 16 
8 DIN 125 - U-Scheiben 8,4mm 
4 DIN 125 - U-Scheiben 6,4mm 
2 DIN 9021 - U-Scheiben 8,4mm 
2 DIN 9021 - U-Scheiben 6,4mm 
12 DIN 985 - Stop-Mutter M6 
22 DIN 985 - Stop-Mutter M8 
8 Spanngurte ca. 300mm zur Fahrradbefestigung 



 

Seite 3 von 7 
 

  
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

Haltebügel 

Radschalen 

HalteblechTragrohr 

Schiebeprofil 

Basisprofil 

Leuchtenträger 

Tragrohre 

Halter Leuchtenträger 

Stützblech 

Befestigungsarme 

Übersicht DS-250 



 

Seite 4 von 7 
 

 

Stückliste Slide Move DS-250 

 
Anziehdrehmomente 
 
Schrauben M6    ----->   10Nm 
Schrauben M8    ----->   25Nm 
 

 
!! Bitte beachten !! 

 
Der Fahrradträger Slide Move DS ist für eine Belastung von 70kg ausgelegt. Wegen Über-
schreitung des zulässigen Gesamtgewichts oder der Hinterachslast schreibt der Aufbauhersteller 
aber auch niedrigere Höchstbelastungen vor. Bei manchen dieser Fahrzeuge ist eine Auflastung 
möglich. 
 

Stück BESCHREIBUNG 
  1 vormontiertes Trägersystem ( Basisprofil+Schiebeprofil) 

1 vormontierter Leuchtenträger 
1 Haltebügel Rundrohr d=30mm 
2 Befestigungsarme an Rundrohr ca. 100mm lang 
2 Rändelschraube für Befestigungsarme 
2 Distanzhülse Stahl Ø12x8,4x12 für Befestigungsarme 
8 Kunststoff-Radschalen 

8 Kunststoff-Distanzstück Radschalen hoch 
8 Alu-Scheibe D=40mm 
2 Kunststoff-Satteldistanzstück d=30mm M8 
2 Halteblech Tragrohr 
2 Halter Leuchtenträger 
2 Tragrohre 

2 Stützblech Haltebügel 
2 Kunststoff-Satteldistanzstück d=30mm M6 
8 DIN 931 - Sechskantschraube M8 x 100 
2 DIN 931 - Sechskantschraube M8 x 50 
4 DIN 933 - Sechskantschraube M8 x 20 
8 DIN 933 - Sechskantschraube M8 x 16 

2 DIN 931 - Sechskantschraube M6 x 55 
2 DIN 931 - Sechskantschraube M6 x 45 
8 DIN 933 - Sechskantschraube M6 x 16 
8 DIN 125 - U-Scheiben 8,4mm 
4 DIN 125 - U-Scheiben 6,4mm 
2 DIN 9021 - U-Scheiben 8,4mm 

2 DIN 9021 - U-Scheiben 6,4mm 
12 DIN 985 - Stop-Mutter M6 
24 DIN 985 - Stop-Mutter M8 
4 Spanngurte ca. 300mm zur Fahrradbefestigung 



 

Seite 5 von 7 
 

1. Haltebügel 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

2. Radschalen Slide Move DS-200 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Radschalen Slide Move DS-250 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zur Montage je Radschale: 
1x Sechskantschraube M8x100 DIN 931 
1x Distanzstück Radschale hoch 
1x Kunststoff-Radschale 
1x Aluscheibe D=40mm 
1x Stop-Mutter M8 DIN985 
 
 

Zur Montage des Haltebügels je Seite: 
1x Sechskantschraube M8x50 DIN931 
1x Kunststoff-Satteldistanzstück d=30mm M8 
1x U-Scheibe 8,4mm DIN9021 
1x Stop-Mutter M8 DIN985 
 

Zur Montage je Radschale: 
1x Sechskantschraube M8x75 DIN 931 
1x Distanzstück Radschale 
1x Kunststoff-Radschale 
1x Aluscheibe D=40mm 
1x Stop-Mutter M8 DIN985 
 
 



 

Seite 6 von 7 
 

Zur Montage je Halteblech an Basisprofil: 
4x Sechskantschraube M8x16 DIN933 
1x Halteblech 
4x U-Scheiben 8,4mm DIN125 
4x Stop-Mutter M8 DIN985 
 

je Halter an Basisprofil: 
2x Sechskantschraube M8x20 DIN933 
1x Halter Leuchtenträger 
2x Stop-Mutter M8 DIN985 
 
 
je Halter an Leuchtenträger 
2x Sechskantschraube M6x16 DIN933 
1x Doppelschelle 
2x Stop-Mutter M6 DIN985 
 

 
 

3. Tragrohre und Haltebleche 
 
 
 
 
 
 
 
Schrauben nur anlegen !! 
 
 

 

 

 
4. Leuchtenträger 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

5. Sicherungsbohrung Halteblech 
 
Fahrradträger in Längs- und Querrichtung am Reisemobil ausrichten ( u.a. Träger mittig zum 
Fahrzeug ausrichten, auf parallele Tragrohre achten )  und alle Schrauben (Pkt. 3+4 ) festziehen. 
Zudem Halteblech mit Querbohrung und Schraube am Tragrohr fixieren. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

je Halteblech: 

1x   d=6,0mm 
1x Sechskantschraube M6x55 DIN931 
1x Stop-Muttern M6 DIN985 
 

Stahlrohr- 
Verstärkung 



 

Seite 7 von 7 
 

je Stützblech an Haltebügel: 

1x   d=6,0mm 
1x Stützblech 
1x Sechskantschraube M6x45 DIN931 
1x Kunststoff-Satteldistanzstück d=30mm M6 
1x U-Scheibe 6,4mm DIN9021 
1x Stop-Mutter M6 DIN985 
 
 
je Stützblech an Schiebeprofil: 
2x Sechskantschraube M6x16 DIN933 
2x U-Scheibe 6,4mm DIN125A 
2x Stop-Mutter M6 DIN985 
 

6. Stützblech Haltebügel 
 
Stützbleche winklig zum Schiebeprofil ausrichten. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. Befestigungsarme Slide Move DS-250 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zur Montage je Befestigungsarm: 
1x Rändelschraube M8x40 
1x Distanzhülse Stahl Ø12x8,4x12 
1x Stop-Mutter M8 DIN985 
 




